

ОТВЕТСТВЕННОСТЬ ХУДОЖНИКА



Л. Бухарский. «Дружба» (Праздник песни).

ный антилерикал. Великолепно выписаны жаркие полотно Гунз «Большое «Отвернутое»».

Прекрасные поэзия Я. Розенталя поэзия глубокого содержания, при по психологическим характеристикам образов и по своей социальной направленности. Особенно это относится к его большей, ремесленной в чисто реалистической форме картине «После обеда», где художник показывает вышедший в деревне того времени процесс классового расслоения. Произведения Розенталя и такого разнообразного в выборе тем и сюжетов художника, как А. Алксисе, а также работы высококлассного мастера пейзажа, пейзажа красочной природы В. Пурита служили утверждению национальной школы искусства.

Великое поколение латышских живописцев, воспитанников Петербургской академии художеств, продолжило на национальной почве традиции русского реализма, то в работах их преемников чувствуется влияние западного искусства, отходившего в те годы от реализма и склонившегося в упадку. Это видно иногда и творчестве одного и того же художника. Интересно сравнить уже упоминавшегося в картине Розенталя «После обеда» с его же пейзажем «Летом у реки». Большую дань слабым сторонам импрессионизма отдал и последние годы творчества В. Пурит. В 1920—1930 годах формалистические влияния в Латвии распространились еще шире. Но в чести латышских художников надо сказать, что они держались в них не очень прочно. Они сумели взять то хорошее, что имелось у художников Западной Европы XIX в., и, главное, сохранили национальное своеобразие.

Произведения современного искусства оставляют очень хорошее впечатление прежде всего замечательным научным задуманной темой и тщательностью исполнения. Нет картин, сделанных наспех. Искро выражено решительное намерение в путь социалистического реализма. В тематическом отношении выставка очень разнообразна. Здесь есть произведения исторического плана, бытовой жанр,

хорошо портретов, пейзажей. Рядом прикладного искусства (как и графика) заслуживает того, чтобы о нем была написана особая статья. Он необычайно интересен и свидетельствует о большой культуре и тонком вкусе латышских художников, об их умении пользоваться и использовать материалы в изображении предметов быта.

Одним из замечательных современных художников Латвии является Э. Балдинис. В «Седьмой Вальгаской галерее» — пейзаже, полным воздуха, легкого движения и порыва, превращаясь его горячая любовь к морю и мастерская выдержка живописца. Картина хорошо передает настроение, написана темпераментно, смело и при этом предельно лаконично по художественным средствам, сдержанно, скромно по колориту. К интереснейшим картинам принадлежит А. Валксисе, И. Скуц, К. Мельбарис и др.

О. Скуме — мастер композиционных полотен. Его привлекают большие темы ре-

А. ГЕРАСИМОВ, президент Академии художеств СССР

волюционной истории. Особенно интересна и значительна картина «В. И. Ленин на IV съезде социал-демократии латышского края в Брюсселе в 1914 году». Художник серьезно и ответственно подошел к воплощению важнейшего события в развитии революционного движения в Латвии.

«Восстановление моста» А. Эгле своеобразно решает тему индустриального пейзажа и создает представление о великих рабочих буднях Советской страны. Правда, не совсем удачно переключилось решение, которое дает автор.

Пейзажи Я. Паузола, И. Брейша, Ф. Вирсламан, А. Петрова говорят о разнообразии художественных индивидуальностей в этой области искусства.

Самых оригинальных на выставке является то, что на ней прекрасно показала себя молодежь. В ее творчестве — залог даль-

нейшего развития и расцвета искусства социалистическое и его реализма в республике. В самом деле, едва ли не половина экспонатов принадлежит молодым авторам. Многие из них закладывают себе как о серьезных, ищущих художниках. Как и в творчестве мастеров старшего и среднего поколений, здесь есть пренебрежительная черта — строгость, выскателенность к себе. Произведения могут нравиться или не нравиться, но в серьезности исполнения им не откажем. Этого нельзя не ценить и не уважать.

Яркую, своеобразную картину «Латышские рыбаки» создал Я. Оне. Это его дипломная работа, написанная в 1951 году. Когда захолив в вал, где висит полотно Оне, сразу выделены его среди других экспонатов: оно привлекает к себе внимание какой-то особой выносливостью колорита, ритмичностью построения композиции, распределением светлых акцентов. Уверенность и сила выражены в рыбаке, стоящем на переднем плане. Фигура его придает картине монументальность, выразительность и подчеркивает ее мажорный строй.

Д. Кампар сумел в очень скромном сюжете — строение учебки юных латышцев — увидеть большое содержание и убедительно передать его. Убедительность эта достигается живописными и композиционными качествами, получившими выражение общего замысла художника. Как гармонично складывается в одно целое прозрачный, свежий морозный воздух и задорные, податливые фигуры ребят, со всей серьезностью осознавших необходимость «вышей дисциплины»! Как связан внутренне этот строй с мальчишеским, играющим ритмом и эпатирующей сдержанности на антигитлеровских старшинах, замкнуто недоступных и повзрослению занятых делом.

Есть это юношеское свежее восприятие окружающего мира и в картине А. Торенина «На детском катке». Другое его полотно «В. Маковский консультирует дипломную работу Ина Розенталя», написанное идуточно и серьезно, свидетельствует о широте интересов молодого художника, увлекающегося и темами современной жи-



В. Валдманис. Иллюстрация к роману В. Ланца «Син рыбаки».

ни и историей национальной культуры. К историческим темам обратился художник И. Колон («Арест Райниса»), А. Ланко («Арест баронов»), Б. Даминис («Восстание саутуров»), В. Вимба («Осада Риги кривыми в 1210 году»). В картине есть свои большие достоинства, есть удачно найденные типы действующих лиц, но иногда в них чувствуется недостаток опыта, что, конечно, будет преодолено.

Хочется упомянуть еще хороший композиционный портрет старшего скульптора Т. Зальманса, выполненный В. Формозовым. Произведения самого академика Т. Зальманса мы также видим на выставке — они открываются скульптурный раздел, они говорят о глубоком, своеобразном и поэтическом восприятии жизни. Особенно интересны две женские головы и «Торс».

В скульптуре много вещей, отличающихся хорошей проработкой формы, глубокой образной записью. Наиболее выразительными являются две портреты Ина Райниса, выполненные А. Скрибинским, «Иван Леон Паузола» и «Ли Розенталя» работы В. Алаберга, «Художник К. Мельбарис» и «Директор Л. Вигнер» Л. Давидовой, «Рыбак» Х. Спринциса, «Голова мальчика» Г. Звайгнитиса, «На подножке вагона» Л. Вукозского. Мастерица, с подлинным талантом и любовью к делу сделаны скульптуры юных физкультурников и конструкторов А. Бридиса.

Вообще, научая как скульптуру, так и живопись и графику на выставке, убеждаешься, что художники Латвии чувствуют какое-либо триумфальство, стремление к эффектам, что при создании своих произведений они руководствуются самым искренним чувством. А в искусстве это главное. Обзор выставки вселяет полную уверенность, что латышские художники и в предстоящей выставке 1957 года, посвященной 40-летию Великой Октябрьской революции, придут с большими успехами.



А. Панко. «Арест баронов».

ПОЭЗИЯ ПРАВДЫ

человек, типичный для своего времени. Главная заслуга в этом, безусловно, принадлежит талантливому постановщику А. Амтман-Бриндиту. Сумел раскрыть за личной судьбой каждого из героев спектакля глубокую, национальную, типичную черту латышского народа, он добился удивительно гармонического ансамбля.

приобрести годичный летей, в зрительном пролетает кулака, шивонья всех несчастнейшей семьей... Но столько человеческого достоинства в этой женщине, в ее гневе, что самые бытовые сцены воспринимаются как высокая трагедия.

Многообразен ритм в этой сцене — то бурный, стремительный, то угрюмо затанцованный, то страстно сосредоточенный. Великолепен танец, поставленный Ирмой Строд. Каждая фигура и нем не только охватывает национальным колоритом: она с предельной социальной остротой раскрывает характер каждого отдельного человека.

Итак, всегда в спектакле был переломляется с поэзией — настоящей, а не выдуманной, подчас жестокой поэзией жизни.

Светлана «Земля зеленая» интересна юности и с политической точки зрения. Подлинно воссоздала она картину истории латышского народа. Почти этнографическая точность расцвела от истинности. Внешне этот был удивительно тяжелый и медлительный. Здесь все прочно, основательно, уместно. Сцена, сложившаяся из черных массивных бревен, громадных кирпичных печи, скрученные железные прутья, за которыми нечеловечески светит огонь. Все это доподлинно, словно переписано на сцену из латышской деревни, давно отшедшей в прошлое. Еще немого, и театр можно было бы объявить натурализмом. Но это объявление так и не возникает, потому что театр, не более густого, концентрированного изображения быта, умеет осветить его изнутри светом высокой поэзии жизни.

Вот старший брат Мартин Унит (артист П. Пелурис) — огромный латыш с добродушным лицом и могучими руками, представляющим из себя силу столько, сколько хлестало бы на треск человек. Как он смеется, когда хохочит мистифицирует дарят ему свои старые лапти с оборванными подметками. Вот это первые шаги в его жизни!

Поэзия! Какое же бы, не очень уместные здесь слово. Жалкая злоба арестатора... Его презрительно состарившаяся жена (артистка Э. Радзиня), злая от вечных душевных, все слово выжженной бессонными думами о том, как

Вот злая обаятельница Лена (артистка В. Лие). Судьба, казалось, все дала ей для счастья: красоту, умение влюбиться, любовь лучшего из деревенских парней (его играет артист А. Валксисе). Но... счастье не для таких баб, как она. Лена знает это сама. И, пожалуй, одна из лучших в спектакле сцен, когда Лие-



На сцене: сцена из спектакля «Земля зеленая».

Ян СУДРАБАКЛИ

В лапах ели — скрипит нырять. Путник думает то мчится годы. Не под той ли вьюно на заре Прочтала он: «Маман» в бутарей! Не ель ли свернула в Питом пули, В том году, когда нас беда мучила! Не над ней ли взвился красный флаг, В час, когда народ развал мран!

Е Л Ь

Сядь в тени и отдохни, Прямже чем продолжится дорога. Слышишь! Песня льется с высоты. Это, чтобы сны набрался ты. Друг, сосед, мди своей дорогой... В радости или в печали строгой, Летним утром или зимним диним, Ладись, обляжи, или в краю нном, Ель ты встретил, в красном наряде, Чтоб навеки уютно в ее прохладе, И сумей свой путь пройти всегда! Так, чтоб аль твои были горда!

Говоря по-дружески...

Янк ОСИС

Говоря по-дружески...

Поэту в ярком, озлобленном, навеи обожженной латышском батале Брамане (артист В. Славинис), о неза-

М. КНЕБЕЛЬ, заслуженный деятель искусства РСФСР.

ЛАТЫШСКИЙ ЦИРКОВОЙ КОЛЛЕКТИВ

Очень сильную, разнообразную по жанрам программу прислал на декаду латышского искусства и литературы Рижский цирк. Тепло, по-дружески встретили и приветствовали артистов Московского цирка. Под звуки грациозной увертюры (дирижер А. Калынас) проходил торжественный пролог.

Говоря по-дружески...

Эдуард КАЛНЫНЬ



В прекрасном и суровом море, В капризном беге быстрых вод, В его бушующем просторе, Он темн вечные берег.

НАШИ ГОСТИ



Маргит Гашпар. Калман Латабар. Ханна Хонти. Камилла Фелеки. Марика Немет. Ласло Варала.

МАРГИТ ГАШПАР, директор и художественный руководитель Будапештского театра оперетты, начала свою творческую деятельность в области театра как драматург. Ее пьесы, большей частью комедия, стали на многих сценах Венгрии. В год после освобождения страны от фашизма стала заниматься теоретическими и практическими вопросами музыкального театра, особенно оперетты. Осенью 1948 года ей была поручена организация отделения оперетты в Высшей театральной школе.

В 1949 году Театр оперетты в Будапеште, до тех пор находившийся в частных руках, был национализирован, и Маргит Гашпар назначена его директором. За успехи в постановке новых оперетт и в создании нового стиля исполнения классических в 1951 году награждена премией Кошута.

КАЛМАН ЛАТАБАР — один из лучших комических актеров Венгрии. С 1922 года выступал на сценах Будапешта и в провинции как комик-танцор. Вместе с младшим братом Арпадом с 1927 по 1933 год обездомил чуть ли не всю Европу, посетив Южную Африку, выступая на эстраде с акробатическими танцами собственной постановки, провинциальным своеобразным юмором. В те же годы Калман Латабар с успехом выступал в театрах оперетты Вены, Берлина и других городов. Начиная с 1934 года, Латабар играет в различных театрах Будапешта. Он исполнил главные роли в бесчисленных опереттах. Перерабатывая свои роли (а позже они все чаще писались специально для него), создал гротескный, трагикомический образ мелкого буржуа. Свои роли в классических опереттах он также создавал преимущественно средствами гротеска. За последние годы Латабар создал яркие образы парижанина Хоски («Золотая звезда Хамона»), Даниэля в «Государственном университет» и многие другие. Исполнил множество ролей в фильмах и хорошо знаком советскому зрителю как граф Пикси в «Миньке-аристократе» и Кароли в «Новичках на стадионе».

В 1950 году награжден премией Кошута. В 1953 году ему присвоено высшее артистическое звание.

Советские зрители увидят Латабара в роли Богдана Сушина («Трембиты»).



Дьердь Сежен.



Миклош Синетар.

С 1949 года он вошел в коллектив Будапештского театра оперетты. Простыми, скрупили средними артист создал в новых опереттах выразительные образы трудящихся людей.

В Москве Камилла Фелеки исполнила роль метрдотеля Миньки в оперетте «Сильва».

МАРИКА НЕМЕТ — младшая примадонна Будапештского театра оперетты (старшая — Ханна Хонти). Готовилась стать эстрадной певицей, но в 1945 году заключила свой первый контракт с опереттой и осталась верной этому жанру. Роль Сильвы она исполнила еще до национализации Театра оперетты. После 1949 года исполнила главные роли во всех спектаклях, поставленных театром: «Стеллу» в «Вольном ветре», Анжу в «Графе Люксембурге», Василину в «Трембиты» и многие другие. Советский кинорежиссер имел возможность познакомиться с ее искусством в фильме «Минька-аристократ».

За исполнение ролей в классических опереттах артистка награждена премией Марии Яссы.

Советские зрители познакомятся с Марикой Немет в ролях Василины («Трембиты») и Сильвы («Сильва»).

ЛАСЛО ВАРАДИ — музыкальный директор, дирижер. Одним из учителей Варди был знаменитый композитор Кодак. В конце 20-х годов Ласло Варди выступал как дирижер в оперных театрах и на концертах в Германии, в 30-х годах он работал в Париже, Брюсселе, Праге, Вене и Будапеште.

С 1940 по 1945 год Ласло Варди находился в фашистских концентрационных и трудовых лагерях. После освобождения вернулся на родину, где вскоре стал главным дирижером оперного театра в Сегеде. В 1949 году назначен музыкальным директором Будапештского театра оперетты. Одновременно он выступает как дирижер в опере и на концертах. С 1949 по 1954 год работал, кроме того, музыкальным директором Венгерской киностудии.

Награжден премией Листа и медалью «За социалистический труд».

Советские зрители познакомятся с его постановкой «Пестрого теленка».

РУССКИЙ С ИНДИЙЦЕМ — БРАТЯ

(Хинди — рус, бхай-бхай)

Музыка Дм. ПОКРАССА.
Стихи В. ДРАГУНСКОГО.

Русский с индийцем мы рядом шагдем,
Связаны общей высокой борьбой!
Венную дружбу свою сохраним
Мы при погоде любой.

Крепче руки пожмем!
Дружба, навеки расцветет!
Русский с индийцем — братья,
Хинди-рус, бхай-бхай.

Эти слова пусть горят на
Знаменах,
В сердце горячо кривою
стучат.

Эти слова в наших
Слитных колонках
Песне дружбы звучат.

Крепче руки пожмем!
Дружба, навеки расцветет!
Русский с индийцем — братья,
Хинди-рус, бхай-бхай.

ПОЛИГРАФИЯ ЗА РУБЕЖОМ

РУЧНОЙ КОРРЕКТУРНЫЙ СТАНОК

Фирма «Доберин и Пиньо» (Париж) выпускает ручной корректурный станок оригинальной конструкции. На раме с дугообразной ручкой смонтированы устройство для закрепления бумажного листа, красный аппарат и приводящий механизм. Применение этого станка исключает обычную сейчас в типографиях трудоемкую операцию переноса набора и корректурному станку. Описываемый станок позволяет делать пробные оттиски непосредственно на самой форме. Исключается также повреждение шрифта и клише в результате чрезмерного сильного давления, возможного при получении пробного оттиска на обычном стационарном корректурном станке.

(Журнал «Полиграф», Германия-Федеральная Республика).

НОВАЯ КОРОВОЧНО-ШВЕЙНАЯ МАШИНА

Существенный недостаток выпускаемых в настоящее время коровочно-швейных машин — отсутствие предохранительного кожуха, закрывающего основные узлы. В результате созданы дополнительные опасности для оператора, быстро загрязнялись механизмы.

Этот недостаток был учтен при конструировании изготовленной в 1955 году заводом «Фальц унд Хефтmaschinenwerke» (ГДР, Лейпциг) новой коровочно-швейной машины. Все механизмы прикрыты, включая двигатель, шерты в приводной системе, доступ к и приводным механизмам осуществляется через герметично закрывающуюся дверцу в боковой стенке станины. Швейный аппарат также помещен в закрытом кожухе и укреплен неподвижно. Опорная

главная, на которую накладывается срезанный материал, подвигнута и положение ее по высоте машин определено толщиной обрабатываемого материала.

Механизм подачи проволоки заранее устанавливается на определенную длину швы и затем автоматически подает и скрепляющий материал, каждый раз кусок проволоки строго определенной длины. Еще до окончания процесса прошивки скрепляемый материал подается проволокой для следующей швы. Эта непрерывность операций обеспечивает высокую скорость работы машины — до 280 швов в минуту.

(Журнал «Папир унд Друк», Германия-Федеральная Республика).

МАШИНЫ ДЛЯ ПРОЯВЛЕНИЯ НЕГАТИВОВ

За рубежом изобретены две машины для массового проявления фотомеханических изображений. Одна из них — «Репромат» выпускается в Западной Германии. На этой машине обрабатывают пленки размером до 45X60 см. Производительность — машины 90 негативов в час, причем они переносятся из одной ванны в другую автоматической транспортной системой.

Другая машина — «Модель 54» — изготовлена фирмой «Кодак» (Англия) для проявления цветодельных негативов непрерывных тонов и корректурных выкладок. На ней можно прорабатывать пленки и пленки размером до 35X43 см. Она имеет две ванны — одну с нормальным проявителем для негативов и другую — с малоконтрастным проявителем для масок.

(Журнал «График Арте Мансли», США).

Деятели советского кино в ГДР

По приглашению Министерства культуры Германской Демократической Республики советская делегация, возглавляемая из Франции после состоявшейся в начале советского фильма, проведет несколько дней в Берлине, а также в ряде городов Мекленбурга, Тюрингии и Саксонии.

14 декабря советские кинорежиссеры провели несколько часов на дубляжной студии «ДЕФА». Директор студии Кара Гадо и его сотрудники выразили большую радость по поводу того, что впервые столь большая делегация деятелей советского кино встречается со своими коллегами в ГДР.

— Мы уверены, — сказал Кара Гадо, — что это будет не мимолетная встреча, а новый шаг на пути тесного личного контакта, взаимного живого обмена опытом. Творческий и технический опыт советского кино представляет для нас огромный интерес.

К. Гадо сообщил, что свыше 70 процентов всех иностранных фильмов, поступающих в ГДР, дублируются на немецком языке студией, которой он руководит. В этом году здесь дублировано 12 советских фильмов.

Художественный руководитель студии Иоганнес Квинтль подробно рассказал об опыте дуближа. Он подчеркнул, что особенно тщательно и бережно он и его коллеги работают над классическими произведениями. Например, когда дублировался фильм «Васса Железнова», всем хотелось как можно лучше донести до немецкого зрителя богатство и красоту языка великого русского писателя А. М. Горького.

Гостям были показаны рабочие помещения, где в это время дублировались советские фильмы «Крушение империи», «Доброе утро» и «Морской охотник», а также индийский фильм «Чистый слезы», созданный Раджем Капуром.

Деятели советского кино в ГДР

Во время обеда в честь советских гостей Кара Гадо и Марк Тропфшюль обменялись мнениями, в которых было высказано обоим горячее стремление к еще более тесной дружбе и творческому сотрудничеству между мастерами кино Советского Союза и ГДР.

В Берлине сейчас находится первая группа советских кинорежиссеров. Другая часть по приглашению министра культуры СССР В. Суриным прибудет из Парижа в Берлин в воскресенье, 18 декабря. Вечером в кинотеатре «Ваблин» близ Александрида, впервые в ГДР будет показан советский художественный фильм «Попрыгунья». В других кинотеатрах также впервые будут показаны фильмы «Неожиданная повесть» и «Урок жизни». Берлинские гости, что их вдобавок радуется программа встреч с делегацией советских кинорежиссеров. Во-первых, это связано с показом новых для них советских фильмов, а во-вторых, всем хочется видеть тех, кто создал эти фильмы.

Проесс ГДР высказывает уверенность, что живое общение, личный контакт между мастерами кино двух дружественных стран еще больше укрепят узы дружбы и культурного сотрудничества народов Советского Союза и ГДР.

М. ШАЛАШНИКОВ, спец. корр. «Советской культуры», БЕРЛИН, 15 декабря. (По телефону).

Под знаком дружбы

Когда мы, участники дней белорусской культуры в Польше, вернулись на Родину, земляки обратились к нам с просьбой рассказать о своих впечатлениях. Оказалось чрезвычайно трудным отыскать предпосылки тому или иному событию. Многие представлялись нам яркими, значительными, радостными! Но прежде всего мы рассказали о большом солидарном труде и огромных успехах польского народа, которых он достиг в промышленности, сельском хозяйстве и культуре за десять лет существования народной власти.

Мы познакомилась с достопримечательностями возрожденной Варшавы, с городами, селами, промышленными центрами, музеями и учреждениями культуры, с большим интересом рассмотрели комбинат имени В. И. Ленина в Новой Гуте, побывали на солидных котлах «Ведлика» в Бракосшивании, в сельскохозяйственных кооперативах Белостокского воеводства.

Всюду — на заводах, стройках, в культурных учреждениях — мы были свидетелями большого творческого подъема. Встречи с рабочими, крестьянами, интеллигенцией оставляли неизгладимое впечатление. Большое впечатление на нас произвела праздничная смена в Зеленой Гуре. Представьте себе горю, весь унылый плодом и выгоревшими лозами и украшенными разноцветными фонариками. А на улицах — торжественное шествие радостных людей в национальных костюмах. Все направляется на стадион, и кажется, нет конца залунам песням и восторженным крикам. Но вот утихает веселье на стадионе, чтобы вечером с новой силой разгореться на площади и улицах. Новую остроту, все вокруг поет и танцует, на сценах театров и клубов выступают артисты.

Под знаком дружбы

Нашей ответной поездке предшествовала большой обмен литературными и музыкальными произведениями. Это взаимно обогащает репертуар профессиональных коллективов и художественной самодеятельности обеих республик.

В проведении дней белорусской культуры в Польше приняли участие редакторы и прозаики Белоруссии, коллектив Театра имени Янки Купалы, солисты Театра оперы и балета Белорусской артисты впервые широко познакомил свое искусство трудящимся Варшавы. Незабываемо до этого на Всемирном фестивале молодежи и студентов варшавские познакомилась с замечательными образцами искусства народов разных стран и языков мира. Это придало выступлению артистов особую ответственность. На первом большом концерте артисты Театра имени Янки Купалы показали открыли на пьесе «Заняв Арварта». Солисты оперы и балета исполнили произведения советских композиторов, в том числе белорусских, а также русской и зарубежной

классики, произведения Шопена и Моцарта. Сердечный прием в Варшаве глубоко тронул и вдохновил белорусских артистов.

Нашим гостем М. Таик, А. Кулешов и И. Шамякин выехали в Белосток, Ольштын и Сталитогурт; Я. Брыль, Ф. Пестра, П. Бронка посетили Бытш, Торунь, Гданьск, Эльблонг и Щецин. Они встречались с трудящимися, делали доклады о белорусской литературе и читали свои произведения. Особенно интересно прошли собрания в Белостоком воеводстве, встречи с рабочими судостроительной перфи Гданьска, с матросами Поморья.

Союз польских литераторов организовал в Варшаве большой вечер, посвященный белорусской литературе. На нем присутствовали Л. Кручковский, Я. Иващенко, С. Доробовский и другие польские писатели. Белорусские литераторы читали отрывки из своих произведений, а польские — переводы произведений белорусских писателей на польский язык.

Писатели договорились о дальнейшем развитии дружеских связей. В Варшаве выхотит и свет антология белорусской поэзии, Белосток выдал анонимные произведения Адама Мицкевича и книги современных польских литераторов. Польские друзья были поздравлены библиотекой, состоящая из книг белорусских писателей и поэтов. Мы весьма благодарны за большой подарок, который польские друзья сделали для Новогуртского дома-музея Адама Мицкевича. Белорусский народ высоко ценит творчество великого поэта, свято хранит все, что связано с его именем.

Свой первый спектакль «Константин Заслонов» Театр имени Янки Купалы поставил в Варшаве в Театре Польской народной армии. Он выступил также в Лодзи и Бельскоке. Спектакли «Помоги варшавякам» К. Крапивин, «Доконное место» А. Островского, «Ромео и Джульетта» Шекспира, а также отрывки из других пьес были хорошо приняты польскими зрителями.

Солисты оперы и балета разделились на две группы. Одна, возглавляемая

Советская радиотехническая выставка в Белграде

БЕЛГРАД, 16 декабря. (ТАСС). Вчера в Доме советской культуры в Белграде состоялось открытие выставки радио и телевидения Советского Союза.

На открытии выставки демонстрируются достижения радиотехнической промышленности СССР, присутствовали член Союзного исполнительного комитета Ф. Лескович, председатель Центрального совета Союза профессоров Югославии Д. Салай, председатель Исполнительного комитета И. Величич, представители И. Божичевич и другие государственные и общественные деятели, представители государственного секретариата по иностранным делам, журналисты.

Конкурс на лучшие многоактные пьесы

СОЮЗ ПИСАТЕЛЕЙ И МИНИСТЕРСТВО КУЛЬТУРЫ КАРЕЛО-ФИНСКОЙ ССР в связи с подготовкой к короналетню Октябрьской социалистической революции объявляют конкурс на лучшие многоактные пьесы о жизни и трудовой деятельности народа Карело-Финской ССР.

Конкурс имеет целью поощрение талантов в области и художественном отношении пьес, ярко отображающих жизнь и трудовую деятельность лесобоготвинцев, рабочих Карелии и лесобоготвинцев, представителей городской и сельской интеллигенции, работников науки, культуры и искусства нашей республики.